



# Орловская ИСКРА<sup>16+</sup>

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru

## Народный Референдум Вопросы, которые волнуют каждого!



**1** Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%? **ДА**  **НЕТ**

**2** Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов? **ДА**  **НЕТ**

**3** Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет? **ДА**  **НЕТ**

**4** Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года? **ДА**  **НЕТ**

**5** Согласны ли Вы с тем, что государство должно устранить существующее в стране неравенство регионов, при котором доходы богатых регионов кратно превосходят доходы дотационных регионов, что приводит к огромному различию в уровне жизни населения в разных регионах страны? **ДА**  **НЕТ**

31 января состоялось Общероссийское партийное собрание, давшее старт Народному Референдуму КПРФ, который пройдет под девизом: «Вопросы, которые волнуют каждого!».

Вопросы касаются ограничения роста

цен, национализации сферы ЖКХ, отмены пенсионной реформы, принятия закона «О детях войны» и обязанности государства устранить существующее в стране неравенство регионов.

Коммунисты Орловщины будут прово-

дить опрос на улицах городов, сельских поселений, в общественных местах и на предприятиях.

**Наше будущее зависит от нас!  
Голос каждого важен!**

## Услышать нужды каждого человека!

31 января в режиме видеоконференции состоялось Общероссийское открытое партийное собрание. Со вступительным словом к участникам форума обратился Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. ЗЮГАНОВ.



— Уважаемые товарищи! Мои друзья! Наши союзники!

Мы сегодня проводим открытое партсобрание, посвященное 80-летию Победы. По этому вопросу приняты все необходимые документы, как государством, так и нашей партией. Они опубликованы в газетах «Правда» и «Советская Россия», на нашем сайте. Телеканал «Красная Линия» показал большой репортаж. И, я надеюсь, что сегодняшнее собрание не только продемонстрирует нашу волю к новой победе, но все сделает для того, чтобы максимально отмотобилизовать все государственно-патриотические силы на эту победу.

Да и день сегодня знаковый. Ровно тридцать лет тому назад в газете «Правда» была опубликована программа КПРФ, которая призывала к возрожде-

нию и восстановлению порушенной и преданной страны. Которая позволила нам дважды уберечь страну от гражданской войны. Организовать протест против дефолта и создать правительство национальных интересов и народного доверия во главе с Примаковым и Маслюковым. Все сделать для того, чтобы поддержать главные инициативы по укреплению государственного суверенитета, с которыми выступил Президент Путин.

Сегодня — последний день января. Прошел уже месяц с начала года. И сейчас на кону судьба не только нашей страны, но и всего мира. В показанном сейчас видеосюжете было продемонстрировано, что такое реальная победа и цена, которую мы заплатили, сломав хребет фашистскому зверю и избив это вселенское зло.

# Всё для фронта!

## «Булат» v.4

В рамках объявленного губернатором Орловской области А. Е. Клычковым марафона «Вместе с армией Победы!», призванного объединить всех неравнодушных орловчан и помочь централизованно собрать средства на новые гуманитарные грузы, я передал председателю Орловского регионального отделения общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» И. В. Пашковой три портативных всенаправленных детектора БПЛА «Булат» v.4.

В ближайшее время приборы уйдут на фронт вместе с большим гуманитарным грузом. Все вместе, всем миром, единым орловским тылом мы приближаем нашу Победу!

Василий ИКОННИКОВ



## Победа будет за нами!

Огромный вклад в формирование гуманитарных посылок вносят орловские муниципальные предприятия и учреждения. Усилиями их коллективов на фронт по поручению губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова были отправлены десятки тонн грузов. Продолжаем эту работу.

Скоро очередной гуманитарный конвой из Орла отправится к танкистам на направление «Кременная — Сватово», посылка уже собрана. Защитники лично получают дизельный генератор, две печки-буржуйки, банки для зарядки раций, масксети, стройматериалы, инструменты, продукты питания и многое другое — всё, что запрашивали бойцы.

За формирование этой посылки особенно хочу поблагодарить коллектив лицея № 28 — педагогов и родительское сообщество, которые вышли с инициативой и собственными усилиями закрыли большинство позиций заявки. Не остались в стороне и ученики: они записали для воинов видеопоздравление с наступающим 23 февраля и передали флешку вместе с грузом. Ребята очень ждут обратной связи от СВОих героев.

Наши дети растут настоящими патриотами. Их кумиры — не персонажи из комиксов и фантастических фильмов, а реальные люди, которые совершают подвиги во имя истинных ценностей — во имя Родины, во имя Правды.

Наше будущее однозначно будет светлым, а наше сегодня определяем мы — своими делами, своей помощью фронту. И пока продолжается поддержка российской армии, пока мы едины, нас не одолеет ни один враг! Победа будет за нами!

Юрий Парахин, мэр г. Орла



## Нужна помощь

У нас нет права оставлять наших воинов одних. Тем более, когда речь идёт о раненых. В данный момент Курскому госпиталю жизненно необходимы крепкие мужские руки. Дружинники Бригады Катукова уже который месяц оказывают посильную помощь, но их сил катастрофически не хватает.

Необходимо: встречать машины с ранеными, помогать выходить, иногда выносить, группировать в холле, выдавать пакеты для грязной обуви и тапки, распределять по ближайшим боксам, иногда — помогать разгружать гумпомощь и отмывать носилки от крови.

Дорога, чаще всего, за свой счет. За дополнительной информацией просим обращаться в телеграмм: @amstaffmommy\_tsarskaia\_osoba.

Дружина Добрых Дел.

## Отправьте любую сумму в поддержку наших защитников

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»  
ИНН: 5751022350  
КПП: 575301001  
ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970  
Счёт: 40703810647000000407  
БИК: 045402601  
Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК  
К/С: 30101810300000000601





**МЫ ТАМ,  
ГДЕ НУЖНЫ**  
службапоконтракту.рф

☎ **117, 8 (4862) 54-03-86**





# Услышать нужды каждого человека!

31 января в режиме видеоконференции состоялось Общероссийское открытое партийное собрание. Со вступительным словом к участникам форума обратился Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. ЗЮГАНОВ.

(Продолжение. Начало на стр. 1).

Однако оно снова вылезло и объявило войну уже всему Русскому миру. Я не устаю повторять: миру, который имеет более, чем тысячелетнюю историю. Миру, который трижды спас хваленую Европу от очередных нашествий и диктаторов. Миру, который показал пример, как надо строить новое общество под Знаменем Великого Октября, Знаменем Ленина. Миру, водрузившему над рейхстагом Красное Знамя Победы. И оно сегодня снова олицетворяет наш победный дух в борьбе с нацистами и фашистами, обрушившимися на ридну Украину.

Мы должны прекрасно понимать, что неслучайно президент объявил нынешний год — Годом защитника Отечества. А лидеры стран СНГ сказали, что этот год станет годом мира и единения. Действительно, единения, без которого никто никогда не добивался побед.

Единение народно-патриотических сил позволило нам с вами подготовить Программу Победы, двенадцать законов, позволяющих вытащить страну из системного кризиса. Создать уникальные народные предприятия, которые являются островками социализма и демонстрируют великолепный пример. У нас сейчас в Центре политической учебы проходит обучение очередного потока слушателей. Приехали ребята из почти трех десятков регионов. Мы им показываем хозяйство Груднина, где лучшие школы, детские сады, лучший спорткомплекс, лучшие урожаи и надои. Мы показываем, как можно трудиться даже в нынешних непростых условиях. Нам удалось после пяти рейдерских атак отбить это хозяйство. И оно снова стало флагом нашей новой экономической политики.

Поблагодарим и СПК «Звениговский», который многие годы возглавляет Иван Иванович Казанков вместе со своим сыном. И это хозяйство показывает классные результаты. Каждый раз оно отправляет свою великолепную продукцию в составе наших гуманитарных конвоев. Солдаты и командиры всегда говорят за это большое спасибо. И у нас этот опыт становится все интереснее и шире.

Мы с вами заложили основы для новой победы. Темпы роста в стране за прошлый год составили 4%. И они выше мировых. У нас один из самых низких уровней безработицы. Мы многое сделали для того, чтобы показать пример, как надо работать в современной школе, и как надо поддерживать наших ребят на фронте. Команда Владимира Ивановича Кашина только что отправила 133-й гуманитарный конвой. И ребята благодарят и за машины, и за мотоциклы, и за дроны, и за лекарства, и за теплые носки, и за маскировочные накидки, которые не видит иностранная спецтехника. Мы благодарим всех, кто в этом участвует. А в этом участвует вся партия, все наши союзники и друзья, от комсомола до женского движения и союза офицеров.

Мы создали эту базу, которую надо укреплять. Но надо понимать, что наступает эпоха политических громил и искусственно-

го интеллекта. Еще раз подчеркиваю: политических громил и искусственного интеллекта. Вчера Святейший Патриарх Кирилл, выступая в Государственной Думе, особо подчеркнул необходимость сохранения нравственно-культурных основ, нашего великолепного языка и борьбы с насилием. Оно, в том числе, распространяется и в искусственном интеллекте и может породить такие процессы и проблемы, с которыми трудно будет справиться обществу. Это требует высококультурного, образованного, грамотного и волевого человека.

Я считаю, что мы недооцениваем приход Трампа. К власти пришел миллиардер. Сегодня на планете миллиардеров более двух с половиной тысяч. За прошлый год их количество увеличилось еще на 204 человека. Они обладают капиталом большим, чем весь Европейский Союз, и по-прежнему продолжают наживаться. В том числе жиреет и российская олигархия, не желающая толком участвовать даже в специальной военной операции.

Так вот, Трамп, еще не вступив в должность, замахнулся на то, чтобы подчинить себе весь американский континент. Ничего нового тут нет. Еще 150 лет тому назад была провозглашена «доктрина Монро», где было заявлено, что это наш огород и наш двор, и мы будем тут хозяйничать.

Но, если присовокупить к США, Канаду и Мексику, захватить Гренландию и Панамский канал, это будет империя в 500 миллионов человек площадью 21 миллион квадратных километров. Она будет обладать 40% арктического шельфа. И будет иметь все для того, чтобы диктовать свои условия практически всей планете.

Но, прежде всего, они пытаются уже с первого дня диктовать свои условия нам. Мир, но на основе силы. Однако никто еще никогда в истории нас не побеждал в открытом бою. Но не раз обманывали. И когда Президент Путин давал интервью, я с ним полностью согласился.

Нам надо обеспечить гарантии безопасности на десятилетия вперед. Но для этого нужно побеждать. Никаких других вариантов нет. Любой «договорняк» закончится тем, что из-под Харькова будут держать на прицеле Кремль. А из Одессы и Николаева смогут обстреливать любой объект в Крыму и на Черноморском побережье. И у нас не будет никакого покоя, никакой безопасности.

Поэтому мы все делаем для

того, чтобы изменить, прежде всего, финансово-экономическую политику.

Прямо вам скажу, удачно выбрал Трамп и своего вице-президента Вэнса. Это человек из рабочей семьи, который пользуется популярностью. Который отстаивает традиционные ценности. И в сумме на двоих это уже двенадцать лет. Этого хватит для того, чтобы «нагнуть» кого угодно.

Поэтому, когда говорят, что у нас есть десять лет — у нас нет десяти лет. И мы должны сейчас максимально сконцентрировать усилия и достичь темпов роста выше мировых. И здесь надо учитывать, прежде всего, великий Советский опыт. Учиться у нашей Победы. Учиться у братской Белоруссии, которую мы поздравляем с великолепными результатами. Поздравляем Александра Григорьевича Лукашенко с победой на выборах, и нашего друга Сергея Сыранкова. Они шли на выборы не вопреки или против, а шли вместе во имя торжества идеалов социализма. Давайте им поаплодируем, поздравим, пожелаем успехов.

Главная причина успеха и всенародной поддержки Лукашенко связана с тем, что это народный кандидат. И в республике политика направлена на «диктатуру» во имя добра, справедливости, дружбы и благополучия человека труда. Поэтому надо у них учиться. И «Красная Линия» вместе с Афониним и Новиковым подготовила уже почти десяток великолепных фильмов. И я настаиваю на том, чтобы наши товарищи максимально использовали этот уникальный материал для пропаганды и показа.

Секрет прост — на Советскую базу, созданную в братской Белоруссии, наложили уважение, опыт, народный характер и тягу к подлинной свободе и независимости. И не одна сволочь, пытавшаяся ломать, провоцировать, организовывать массовые беспорядки, не прошла. Потому что никто из солдат и офицеров не дрогнул. Так, что это уникальный для нас с вами пример.

Только что завершился форум в Давосе. Он, якобы, оказался в тени инаугурации Трампа. Но, дело не в этом. Там собрались три тысячи главных представителей капитала. Там присутствовало 60 первых руководителей. И в докладах на форуме был сделан вывод, что все проблемы только обострились. Почти 60% руководителей не видят в этом году улучшения, а, скорее, ухудшение. Темпы развития будут замедляться, инфляция нарастает. И мы все это видим и у нас в стране после того, как вместо поддержки нашего уникального курса справедливости, дружбы и братства, курса эффективной работы и классного образования, нам огрызки ельцинской эпохи опять навязывают курс, который ставит подножку всем ведущим отраслям.

Я пять раз выступал в Думе, встречался с президентом, обсуждал эти вопросы с правительством. И сказал: вы мне не называйте ни одного факта, что можно развивать экономику, когда ставка в 21%, монетизация в 53%, в половину от необходимого, а рубль у вас обесценился на 80%. Ведь финансы — это кровь экономики. А без них все начинает спотыкаться — и стройки, и транс-

порт, и село. А впереди ведь полевая, уборочная. Но с нынешним курсом все разваливается.

Поэтому нам надо настаивать на своей политической линии.

**ЧТО КАСАЕТСЯ УГРОЗ, ТО, К СОЖАЛЕНИЮ, ОНИ НАРАСТАЮТ.** Обращаюсь ко всем своим союзникам и друзьям: кто предал страну? Пятая колонна! Что они сделали? Они открыли шлюзы для русофобии и антисоветизма. Кого они пригласили? Американских ЦРУшников, которые вместе с Чубайсом распродали богатейшую страну по цене менее трех процентов реальной стоимости, уничтожив целые производства.

Все говорят про «лихие 90-е». Но с какой стати эти «лихие 90-е» снова торчат из всех финансовых структур, Министерства экономики и Министерства финансов? Так давайте принимать соответствующие меры.

Называю те угрозы, которые никуда не делись, а только выросли, и при этом финансово-экономическом курсе продолжат обостряться.

Страна по-прежнему вымирает. Да, во времена Петра Великого пришлось вести долгие войны. Тогда население сократилось на четверть. Но в Советское время, несмотря на две мировые войны, население удвоилось. А с 91-го года только русские потеряли 30 миллионов человек. И продолжают вымирать. За прошлый год потеряли еще 600 тысяч человек.

Мы внесли предложения на эту тему. Их продвигали Останина вместе со своим комитетом, наши товарищи под руководством Мельникова и Кашина. Коломейцев регулярно выступает в Думе. Это предложения о многодетных семьях. Но у нас каждая вторая многодетная семья — в хозяйстве у Груднина. А почему рядом вымирают? Например, в прекрасном городе Москве строят внешне приличные башни. Я спрашиваю молодую семью, а они говорят: «Геннадий Андреевич, там в «однушке» некуда поставить люльку!» Ну, и что, рожать будут? Нет, не будут!

А между тем почти 700 миллионов квадратных метров жилья у нас «гуляет». При том, что люди не могут получить квартиру, а молодая семья не может найти себе угол за нормальные деньги. Придется этим заниматься. И мы готовы.

Раскол в обществе усиливается. Одни пухнут, получая огромные средства, эксплуатируя наши ресурсы. Вот у меня последняя сводка, которую опубликовали

наши товарищи во главе с Обуховым. Посмотрите на «красный ряд»: все продукты, картошка подорожала на 92%. За это нужно жестко наказывать тех, кто допустил такую ситуацию. Картошку не потребляют так активно, поэтому её не требуется много для населения в 150 миллионов человек.

Проблем роста цен можно было бы избежать, если бы уделили должное внимание ответственности, планированию и правильному учету. Сядьте и составьте план. Узнайте у Груднина, пригласите его в Министрство сельского хозяйства, и он вам объяснит, как решил эту проблему. А мы сейчас разводим руками, ведь, похоже, собираемся картошку даже из Саудовской Аравии завозить. Но, здесь вопрос отсутствия элементарного планирования, и мы это хорошо понимаем, однако необходимо найти ответственного.

**ЧТО КАСАЕТСЯ МИГРАЦИИ,** да, законы были приняты. Благодарим Калашникова и Тайсаева за их усилия! Мы подготовили почти 19 законов. Теперь необходимо внедрять их в жизнь и работать. Мы с вами сняли отличный фильм о том, как эту проблему решает братская Белоруссия. Так давайте покажем его всем и расскажем об их опыте. Любой наш кандидат, депутат и тот, кто занимается вопросами вымирания, раскола и миграцией, должен поднять эти темы и продемонстрировать, как мы будем их решать, и что уже сделано. Наш опыт народных предприятий наглядно показывает, как можно справиться с такими вызовами.

**ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ.** Выступая в Думе, я с болью отметил: Россия осваивала черноморское побережье более 300 лет! Как же так получилось, что две изношенных посудины оказались в бурном море, и при этом тонны мусора вылились в воду?

В течение 2–3 недель никто не занимался ситуацией, пока президент не собрал совещание, не стукнул кулаком по столу, и только тогда работа смогла начаться. Однако все службы должны были быть отоблагодарили в течение двух часов после аварии. Похоже, что нет боевой готовности, нет эффективно-го управления и нормальной организационной работы. И это дошло до самого Азовского моря, а теперь все сидят и удивляются.

Одно из самых удивительных событий для меня — это теракт в «Крокус-Сити». Погибло более 145 человек, и почти 500 получили ранения. Кто понес ответственность? Никто. Извините, но никто из тех, кто это допустил, не был привлечен к ответственности. Но без ответственности не может быть эффективной работы!

**КРАЙНЕ ВАЖНОЙ ТЕМОЙ ЯВЛЯЕТСЯ ДЕГРАДАЦИЯ КАДРОВ,** которая представляет собой основную угрозу для страны, а также отсутствие необходимой политической ориентации.

Я обратился официально к управлению, которое занимается у президента политической и выборными кампаниями. Сложно складывается политическая система. Спасибо президенту, ему хватило воли для того, чтобы сбалансировать ситуацию в Думе.

(Окончание. Начало на стр. 1, 3).

Наши ведущие комитеты возглавляют представители первого списка, включая тех, кто занимается народными проблемами. Кашин, Харитонов, Калашников и Гаврилов успешно справляются с этой задачей. Важнейшие направления в образовании курируют такие люди, как Мельников, Афонин, Новиков, Смолин и Останина. Мы гордимся ими. Координация работы осуществляется один из самых опытных депутатов, Коломейцев. Они все осознают текущую ситуацию. Но почему на местах мы сталкиваемся с такими трудностями?

Теперь невозможно просто прийти и возложить цветы или организовать мероприятие. И я убежден, что дело касается тут не только безопасности. Меня удивляет: когда в условиях войны необходимо объединять усилия, принимать решения и делать все возможное для достижения нашей победы, власть вбрасывает три закона, которые снова ставят страну в трудное положение.

Клишас и Крашенинников предлагают методы для ликвидации всей низовой системы советов. Выступая на заседании, я сказал: обратите внимание на историю нашего государства. Низовая система управления развивалась с момента крещения, крестьянской общины и казачьего круга до Советского партийного актива. Что вы делаете? Вы уничтожаете ту партию, которая ежедневно взаимодействует с людьми, видит их проблемы, трудности и заботы.

Вам опять надо посадить своего упряма из дальнего района, который будет объяснять, как в Якутии вам придется преодолевать 300 километров, чтобы добраться до роддома. Меня это просто поразило! И опять носят. Мне пришлось в Кремль идти и доказывать, что это не закон, а самая настоящая диверсия.

**ЧТО КАСАЕТСЯ СЕЛА.** Владимир Иванович Кашин тут даже восстал. Дачники, занимающиеся выращиванием сельхоз культур, ежедневно кормят и продают свою продукцию. Однако они оказались не аграриями, и власти не нужны. Это настоящая диверсия! И мы вынуждены принять меры.

**ПРОБЛЕМА ЕГЭ** стоит очень остро. Мало того, что угробили американским ЕГЭ наши школы, теперь оно проникает и в профессионально-техническое образование. Но это приведет к тому, что целая группа молодых людей, которые могли бы продолжать учёбу и развиваться, оказывается отрезанной от возможностей. Власть нарушает элементарный порядок развития человека. Ведь ещё Ломоносов, дойдя пешком до Москвы, доказал, что главное — это наличие талантливых и образованных кадров.

На этом фоне политическая система начинает развиваться через партии ЛДПР и «Новые люди». **ОТ «НОВЫХ ЛЮДЕЙ» Я НЕ УСЛЫШАЛ НИЧЕГО НОВОГО.** В ЛДПР нечего развивать. Жириновский, конечно, был эпатажным, но даже он голосовал по одному и тому же вопросу трижды по-разному. Позже он сам говорил мне, что хотя бы один из его ответов окажется верным. Люди же утверждают, что он предсказывал будущее. На самом деле, все обстоит с точностью до наоборот.

**ПО ТЕМЕ ВЫБОРОВ.** Нам предстоит четыре этапа. Сейчас мои заместители расскажут об этом.

Партия власти, несмотря на войну и экономические неудачи, до сих пор не создала ни соб-

ственного телефона, ни нового самолета, ни новой машины. Всё, что было отнято у народа, власть не вернула.

Я много раз обращался с просьбой: помогите восстановить нормальные пенсии и избавить страну от этого кризиса. Некому заботиться о детях, и люди не хотят рожать. Проблемы остаются нерешенными. Я предлагал ввести закон, который регулировал бы цены на товары первой необходимости, но этого тоже не хотят делать. Люди испытывают давление, и ситуация ухудшается.

Так давайте примем решение о том, чтобы коммунальные платежи составляли 10% от дохода семьи, но и это не рассматривается. И так по всем пунктам: ничего не хотят отдавать ни детям, ни в политической практике, ни в других сферах. Власть лишь усиливает контроль и закручивают гайки. Взгляните, какие цена на

поправить ситуацию. Мы должны сделать все возможное, чтобы Сталинграду вернули его историческое имя, сделать так, чтобы никто не пытался заколачивать мавзолей досками, а ельцинский центр должен быть давно закрыт, так как он продолжает вносить разлад и отравлять умы нового поколения. Для нас также крайне важно установить памятник Потемкину, который занимался освоением Новороссии, и выдающемуся писателю Бондареву, столетие которого мы отметили в прошлом году.

На всех этапах каждый из нас должен продемонстрировать личный пример. В условиях трудностей, сложностей и ответственности именно личный пример станет ключевым фактором для достижения успеха наших партийных организаций. Побед добиваются только те, кто сплоченно, дружно, энергично работают

Позтому мы должны всячески помогать ребятам, которые уверенно сражаются на фронте. И вот в связи с этим, наши приоритеты четко прописаны в программе, и я озвучу их порядок.

Первый этап — победный, далее мы готовимся к съезду, который пройдет в первой половине июля. Затем нас ждут местные выборы в сентябре, а после них — выборы в Государственную Думу. Каждый этап четко обозначен, и порядок действий опреде-



штрафы, кредиты, и какие пенсии людям платят. На мой взгляд, нам надо обобщить это. И не случайно Президиум, рассмотрев нашу программу, планы, определил четыре базовых этапа предстоящей работы.

Первый этап — **80 ЛЕТ ПОБЕДЫ.** Все великие Советские достижения, все наши победы должны быть показаны выдающимся образом.

Я посмотрел, как Президент Путин посетил Ленинград. Он пришел на Невский пятачок, поклонился, ведь именно там его отец был тяжело ранен. Затем он посетил Пискаревское кладбище, самое большое в мире. Когда я был там в первый раз, казалось, что земля шевелится от душ. Ведь там покоятся 800 тысяч человек.

На Невском пятачке сражались три коммунистических полка. На каждом квадратном метре погибло 17 человек. Под руководством Ивана Гудкова за 20 дней была проложена дорога длиной 33 километра и построены три моста, несмотря на постоянные обстрелы. Каждый третий железнодорожник был ранен или погиб, а 25 эшелонов сгорели.

Но уже в феврале 1943 года ленинградцы начали получать пайки хлеба, как и в Москве. Спасли более полутора миллионов жителей. Например, Гудков возглавлял строительство двух мостов через Неву, где река шириной в километр с мощными течениями. Они мост сделали за 12 дней. Каждый день от бомб гибли по 10–15 человек. Это коммунисты воевали. Вот, что надо показывать, рассказывать, чтобы люди чувствовали, и тогда придут победы на фронте.

В настоящее время для нас также крайне важно подготовиться, в том числе, к переговорам с Украиной. Я сказал руководству: когда Черчилль и Руз-

лен. Вскоре мои коллеги представят вам подробную информацию об этом.

**Народ уже давно требует изменения курса. Необходимо реализация нашей программы. Если текущая ставка и монетизация сохранятся, вся экономика окажется под угрозой.**

Важно донести эту информацию до всех, чтобы нас услышали предприниматели, деловые люди и представители всех ключевых отраслей.

**СЛЕДУЮЩЕЙ ТЕМОЙ СТАНЕТ СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА.** Пленум, посвященный этому вопросу, состоится в первой декаде апреля. Социальная защита граждан является крайне важным аспектом, особенно для тех, кто в ней остро нуждается. Мы должны обеспечить необходимую помощь и поддержку детям войны и реализовать наш закон. Форум по борьбе с фашизмом готов, и Калашников с нашими товарищами подготовили все необходимое.

Более ста стран согласились отметить День рождения Ленина. Мы проведем это мероприятие в Москве, а также одновременно в Минске, где уже прошел первый такой форум.

**«ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ВСЕХ»** — этот документ лежит на столе у власти. Он носит исключительно принципиальный характер. Пенсионное людоедство, цены, ЖКХ — все эти три главные темы войдут в вопросы Народного референдума. Мы его проведем. Надо прийти до каждого человека, чтобы люди почувствовали суть наших предложений.

Опыт народных предприятий. Мы должны сейчас так его раскрутить и показать, чтобы люди увидели реальные возможности

на всех главных направлениях.

У патриотических сил сегодня особая ответственность. Без социализации невозможно одолеть фашизм. Без социализации невозможно вылезти из тупика. Без социализации и опыта народных предприятий невозможно возродить экономику и создать хорошо подготовленные кадры.

\* \* \*

*В заключение Общероссийского открытого партийного собрания Г. А. Зюганов поблагодарил его участников, сказав:*

— Глядя на экран, чувствуется, способность наших народно-патриотических сил, объединенных Компартией, изменить ситуацию в пользу реальной победы и направления курса в сторону социализации жизни.

Сегодня очень важно объяснить каждому гражданину, живущему с вами рядом, что от их выбора зависит многое. Сейчас идет борьба за умы, сердца и настроения граждан, мы победим, если каждый будет нести слово правды. Если и дальше продолжать «бандитский капитализм», который, по словам президента, сказанным еще два года назад на Валдае, зашел в тупик, то это приведет к большой истребительной войне. Мы должны быть сильными, поддерживать Коммунистическую партию, иначе проиграем. Очень важно донести до труженика, что маятник истории пошел в сторону справедливости и картина мира меняется.

Недавно я общался с молодежью в Доме литераторов на тему 80-летия Великой Победы в войне. Оказалось, молодежь толком о ней ничего не знает: например, о двухмиллионной армии гитлеровцев, которые везли с собой гранит и шампанское, чтобы отпраздновать в конце августа в Москве победу над СССР. Надо передать этот накал борьбы. И они слушали меня с интересом

— надо постоянно стремиться донести до них эту информацию об исторической правде.

У нас есть все: видеоматериалы на канале «Красная Линия», в книгах, есть газеты «Правда» и «Советская Россия». Наши источники, публикуя информацию о современных героях СВО, показывают пример патриотического воспитания. У нас на сайте КПрФ.ру каждый день публикуются великолепные материалы.

Говоря о современном экономическом устройстве капиталистических стран, Геннадий Андреевич подкрепил свои слова тезисами:

— Я вам процитирую доклад, который раздали в Давосе всем капиталистам, его подготовили 900 крупнейших ученых — вслушайтесь: сегодня 1% богатейших людей планеты владеет 45% мировых богатств. Большинство миллиардеров не сделали ничего, чтобы заработать свои богатства — 60% их состояния получены благодаря связям и коррупционным сделкам. При этом, каждая десятая женщина планеты живет в крайней нищете, получая на жизнь около 2 долларов в день.

Количество живущих на грани голодной смерти за последнее время выросло, достигнув 733 миллионов. Это показывает, что капитализм — не просто тупиковое направление социально-экономического развития мира, он приведет к социальному взрыву. Поэтому, от каждого из нас сейчас зависит будущее, и мы должны сплотиться ради него.

Он также рассказал, как проходила отправка последнего, 133-го гуманитарного конвоя.

— Когда мы из Совхоза им. Ленина провожали очередной гуманитарный конвой на СВО, там присутствовали боевые командиры — мы их провели по территории совхоза, показали школу, спорткомплекс. После этого они мне сказали: именно тут мы увидели, за что сражаемся — не за газ и нефть, а за будущее своих детей и внуков! А между тем Совхоз подвергался рейдерским атакам.

Г. А. Зюганов, упомянув о прошедших недавно в Белоруссии выборах президента, подчеркнул, что именно благодаря Александру Лукашенко республика является образцом того, как в единственном государстве СНГ было сохранено лучшее из наследия Советского Союза.

— При всех ошибках Советской власти, эпоха СССР — лучшее время, когда все мы жили. И Александр Григорьевич Лукашенко показал нам потрясающий пример, как можно, опираясь на Советские достижения, провести в стране реформы, обеспечив достойную жизнь гражданам — все дело в том, что он думает о народе.

И именно благодаря этой доктрине — коммунизму, СССР был самым сильным, умным государством, а социалистический строй — является самым прогрессивным государственным строем. Пропагандируйте тот опыт, и народ вас поддержит. А чтобы быть конкурентными в истории — вкладывайтесь в науку и образование. Все это есть в Программе Победы, которую готовили академик Жорес Алферов и наши товарищи — ее надо принять!

Именно благодаря этой доктрине — коммунизму, СССР был самым сильным, умным государством, а социалистический строй — является самым прогрессивным государственным строем. Пропагандируйте тот опыт, и народ вас поддержит. А чтобы быть конкурентными в истории — вкладывайтесь в науку и образование. Все это есть в Программе Победы, которую готовили академик Жорес Алферов и наши товарищи — ее надо принять!

Именно благодаря этой доктрине — коммунизму, СССР был самым сильным, умным государством, а социалистический строй — является самым прогрессивным государственным строем. Пропагандируйте тот опыт, и народ вас поддержит. А чтобы быть конкурентными в истории — вкладывайтесь в науку и образование. Все это есть в Программе Победы, которую готовили академик Жорес Алферов и наши товарищи — ее надо принять!

Именно благодаря этой доктрине — коммунизму, СССР был самым сильным, умным государством, а социалистический строй — является самым прогрессивным государственным строем. Пропагандируйте тот опыт, и народ вас поддержит. А чтобы быть конкурентными в истории — вкладывайтесь в науку и образование. Все это есть в Программе Победы, которую готовили академик Жорес Алферов и наши товарищи — ее надо принять!

Именно благодаря этой доктрине — коммунизму, СССР был самым сильным, умным государством, а социалистический строй — является самым прогрессивным государственным строем. Пропагандируйте тот опыт, и народ вас поддержит. А чтобы быть конкурентными в истории — вкладывайтесь в науку и образование. Все это есть в Программе Победы, которую готовили академик Жорес Алферов и наши товарищи — ее надо принять!

# Г. А. Зюганов: «Бессмертные идеалы ведут нас к новым победам»!

Выступление Г. А. Зюганова на открывшемся 30 января Пленарном заседании XIII Рождественских парламентских встреч в рамках XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений»

— Ваше Святейшество, уважаемые депутаты, наши гости, товарищи и друзья! Я всегда с огромной радостью участвую в этих действительно божественных встречах. Хочу поблагодарить Святейшего, прежде всего, за слово правды, которое он уверенно и достойно несет многие годы.

Я вместе со Святейшим участвовал в создании Русского Собора. Он стал для нас главной гражданской площадкой, где люди разных партий и движений, разных национальностей и вероисповеданий ищут ответ на главный вопрос: как выжить в это суровое время? В эпоху, когда Русскому Миру объявлена война на уничтожение?

Мы всегда побеждали в открытом бою. Но нас не раз обманывали, неоднократно предавали. И мы сегодня должны ясно понимать, что нам брошен крайне опасный исторический вызов. Без слова правды, духовной стойкости и наших нравственных ценностей мы не сумеем выстоять. Нам противостоит новая фашистская Ось, которую собрали американцы, англосаксы. А это почти 50 стран.

Я хочу вас поблагодарить и за красоту русского языка. Мои домашние и наши товарищи регулярно слушают ваши субботние и воскресные проповеди, с интересом внимая тем призывам, которые в них звучат. Это, прежде всего, защита нашей великой тысячелетней государственности, в основу которой легла православная вера. **Нагорная проповедь Иисуса Христа, по сути, стала основой Морального кодекса строителя коммунизма**, продолжая самые славные — именно православные — культурные традиции,



свойственные нашему народу.

Хочу поблагодарить Патриарха за то, что он сегодня блестяще раскрыл тему искусственного интеллекта. Меня как ученого, философа и математика очень пугает это явление. Если искусственный интеллект попадет в руки бездарных, нравственно разложившихся людей, это будет хуже гитлеровского концлагеря. В недавнем интервью Илона Маска спросили, чего ждать от искусственного интеллекта. Он ответил: если в него не заложить слово правды, человечество неминуемо погибнет. Надо иметь в виду, что сегодня мы видим отголоски искусственного интеллекта в машинациях миллионов мошенников, которые атакуют ваши телефоны, ваши счета и ваших детей.

Я хочу искренне поблагодарить вас за традиционные ценности, которые сегодня сплываются нас и, прежде всего, обеспечивают победу на фронте. Но вместе с

тем я хочу призвать всех: для нас сегодня главная задача — победить тех, кто объявил войну Русскому Миру. Их можно одолеть только если мы станем руководствоваться той заповедью, которой Сергей Радонежский еще 600 лет тому назад благословлял Дмитрия Донского: «Любовью и единением спасемся». Эта истина вела нас к Победе и во время Великой Отечественной войны. Тогда, несмотря на обиды, несмотря на трудности и проблемы, весь народ сплотился вокруг Главкомандующего Иосифа Сталина, обеспечив разгром самого страшного противника. Святыми и мучениками для нас являются и Зоя Космодемьянская, и те, кто штурмовал Берлин.

Хочу напомнить: две трети из них были комсомольцами и коммунистами. Каждый второй коммунист пал на полях сражений, защищая свою Великую Родину и нашу государственность. Кста-

ти, вы замечательно высказались о педагогах. В нашей семье насчитывается 10 учителей. Мой дедушка работал в церковной школе и благословил своих детей и внуков. Его род уже 350 лет занимается преподаванием на этой земле. Я с радостью выбрал эту профессию.

Мой отец сражался с первого дня войны, потерял ногу под Севастополем. А его два брата погибли на фронте. Когда меня приняли в Комсомол, он сказал: «Запомни, сын, в чем заключается величие Советской власти! Прежде всего, в том, что она заботилась о простом человеке». У него в семье было восемь детей, и все получили высшее образование. И мы все делаем для того, чтобы высшие ценности патриотизма, справедливости, просвещения снова восторжествовали в нашей жизни.

Напомню, что из 10 командиров, штурмовавших Берлин,

7 были учителями и директорами советских школ. Вы абсолютно справедливо отметили, что нельзя загрязнять могучий и прекрасный русский язык, которым гордились Тургенев и другие великие писатели. Я полностью с вами согласен и считаю, что та зараза, которая уродует русскую речь, должна быть искоренена из телевизионных программ, фильмов и театральные постановки. Надругательство над родным языком недопустимо!

После нашей Победы фашистов особенно поразило, что на стенах Рейхстага не было ни одного слова, не соответствующего литературным нормам. Были изданы большие альбомы, в которых собраны все обращения наших солдат. Это и «За Сталинград», «За Севастополь», «За Ленинград», «За мою семью», «За Сержку с Малой Бронной и Витьку с Моховой». И ни одного матерного слова. Все были поражены уровнем культуры тех, кто квал Великую Победу.

Во время допроса фашистских генералов их спросили, почему, имея двойное или тройное превосходство, они проиграли войну. Генералы ответили, что точно знали количество советских танков, пушек, самолетов, солдат и офицеров. Но не предполагали, что за 10 лет советский учитель сможет подготовить таких храбрых, умных, достойных, смелых и высококультурных солдат и офицеров. Именно эти лучшие традиции нам надо сегодня принести на поле брани и обеспечить победу над новым фашизмом.

Вчера из Совхоза имени Ленина мы отправили 133-й гуманитарный конвой с грузом в 150 тонн, который включает всё необходимое — от предметов для окопов до вещей для детских садов. Мы приняли 22 тысячи детей из Донбасса и Новороссии. Я хочу поблагодарить вас всех за эту помощь. Дети приезжают замечательные, но с воспитанием, основанным на «соросовских» учебниках, которые исковеркали их сознание и судьбу.

Традиционные ценности, бессмертные идеалы правды, добра и справедливости сегодня снова одержат победу! Вы несете их очень высоко. Желаю всем вам здоровья и новых успехов!

kprf.ru

## Каждый должен получить долю от национальных богатств

КПРФ предложила выплачивать россиянам доходы от продажи углеводородов через специальный фонд

В Государственную думу внесен законопроект «О Фонде социальной справедливости». Автором данной законодательной инициативы выступает член комитета по государственному строительству и законодательству Госдумы Анжелика Глазкова (фракция КПРФ).

В пакете сопутствующих документов указывается, что законопроект направлен на справедливое распределение среди граждан Российской Федерации природной ренты от экспорта полезных ископаемых (нефти и газа) и учитывает международный опыт в данной сфере.

В пояснительной записке, в частности, приводится пример американского штата Аляска, где, начиная с 1976 года, в качестве государственной корпорации действует Постоянный фонд Аляски.

Данный фонд распределяет

на личные счета жителей штата (необходимо постоянное местожительство на Аляске в течение как минимум одного года) 25% доходов от продажи нефти.

По состоянию на 2015 год под управлением фонда находилось более 53 миллиардов долларов (в то время как первоначальный капитал на дату основания фонда составлял примерно 734 тысячи долларов США). В 2019 году капитал этого фонда превысил 64 миллиарда долларов, из которых каждому жителю штата Аляска было выплачено около 1600.

«Аналогичный государственный фонд, — также говорится в ней, — был основан в Норвегии в 2006 году с целью инвестирования средств от продажи нефти и газа для последующего использования для социальных выплат подданным Норвегии. Фонд управляет средствами, превышающими 1,7 триллиона долларов

(август 2024 г.). Данный фонд в настоящее время является крупнейшим инвестором на европейском рынке».

В этой связи целью законопроекта «О создании Фонда социальной справедливости» декларируется достижение такого состояния, при котором каждый россиянин, имеющий за плечами трудовой стаж не менее 15 лет, имел бы право на систематическое получение части дохода от продажи российских углеводородов на внешних рынках.

Предполагается также, что в случае принятия законопроекта, который в данный момент времени направлен на рассмотрение Председателю Государственной Думы, Фонд социальной справедливости начнет функционировать уже с 1 января 2026 года.

Его капитал будет ежегодно пополняться на сумму не менее 15% от средств Фонда национального благосостояния (ФНБ).

Выплаты будут проводиться 1 раз в квартал, для их получения гражданам предложат открыть счета в банках, контрольный пакет акций которых принадлежит государству.

— Наша партия отдает себе отчет в том, что этот конкретный законопроект рискует быть оставлен без рассмотрения, — признает, в свою очередь, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов.

— Печальная судьба постигла все наши предыдущие законопроекты подобного плана. В свое время мы с Валерием Рашкиным тоже выносили на обсуждение аналогичную идею о выплате гражданам России доли от нефтегазовых доходов. Правительство тогда ожидало отрицательный отзыв, а «Единая Россия», пользуясь своим положением в Госдуме, «прокатила» законопроект.

По поводу дальнейшей судьбы нынешней законодательной инициативы моей коллеги партия также не питает каких-то радужных иллюзий. Но сам факт того, что КПРФ, ее депутатский корпус, упорно раз за разом поднимает эту проблему, говорит об актуальности установления социальной справедливости в России.

Мы планируем последовательно продвигать эту идею во всем нашем законодательстве — каждый россиянин должен получить долю от национальных богатств, а не только узких кругов неких «близких лиц». Поэтому наша стратегия следующая — не пройдет этот законопроект, мы выдвинем, в другой форме, еще один, затем еще и еще. До тех пор, пока ключевой принцип социальной справедливости не будет достигнут.

«Свободная пресса».  
(Публикуется в сокращении)

### Ряды пополняются молодежью

В январе в Болховский райком КПРФ поступило пять заявлений от сторонников КПРФ с просьбой принять их в ряды Коммунистической партии. Примечательно, что это молодые люди. Средний возраст желающих стать коммунистами территории муниципального образования — 23,5 года.

А. ТОРУБАРОВ.



Владимир Иванович Косюра — представитель поколения «детей войны». Он пришел в редакцию, чтобы рассказать о своей молодости, военном лихолетье и подвигах отца-фронтовика. — Мое детство проходило на Украине, — говорит Владимир Иванович. — Родом я из Полтавской области, родился и жил в селе Крупском. Когда немцы оккупировали Украину, мне шел пятый год.

Жили мы трудно, голодали. Есть хотелось всегда. Ели лебеду, что попадется, радовались весной найденной в поле промерзшей картошке. Играли гильзами и знали, какая — от какого орудия. В пятилетнем возрасте различали гул самолетов различных типов.

27 сентября 1944 года отца не стало, он погиб под латвийским городом Огре. Маме пришлось одной растить трех детей. Рано умер брат.

В школу я пошел в 1947-м. Послевоенное время было трудным — собирали колоски, учились в нетопленных классах и писали на клочках старых газет и книг. Без учебников, без тетрадей — мы всё же учились и радовались любому проявлению мир-

ной жизни. А с каким интересом мы слушали нашу учительницу! В школе нас даже кормили, ели так называемую «затируху» — муку, заваренную кипятком. Не вкусно, но хоть что-то в голодное время.

Это и правда было счастьем — учеба после войны, — улыбается Владимир Иванович.

— Окончил школу, работал в колхозе плотником. Строили фермы, птичники, дома, восстанавливали разрушенные мосты. Много работали. В 1956 году призвали в армию. Служил в Чапьевске под Куйбышевом при морском арсенале. Отслужив, устроился на работу и в том же году поступил на вечернее отделение Химико-технологического техникума в Куйбышевской области.

В 1965 году по распределению приехал вместе с женой в Орел строить Сталепрокатный завод. Орёл тогда был совсем другим. На месте нынешнего микрорайона СПЗ, который стал нашей второй родиной, был просто пустырь, вокруг которого — небольшие озёрца, где по вечерам квакали лягушки. И было всего несколько домов, только-только появившихся...

На сталепрокатном проработал больше 40 лет. Работал в СПЦ-1, в калибровочном цехе мастером. Участвовал в знаменитой орловской «непрерывке», в программе «100» — строили жилые дома в Куракино, в Золотарево. А для СПЗ наше подразделение построило 10 домов. Всю жизнь трудился, преподавал в профессионально-техническом училище № 22, что неподалеку от завода, учил ребят на волочищников, канатчиков, слесарей.

Больше 50 лет прожил с женой, три года назад её не стало... Вырастили двух дочерей, есть два взрослых внука и маленькая внучка.

Владимир Иванович делает паузу. — Мы, дети войны, были много лишены, много испыта-

# Сын солдата



В верхнем ряду справа — Иван Степанович Косюра.

ли... Но мы выстояли.

Заметно волнуясь, он раскладывает передо мной документы и выцветшие фотографии. Долгие годы Владимир Иванович пытался найти какие-нибудь сведения о своем отце-фронтовике, посылал письма, запросы в различные инстанции.

Иван Степанович Косюра ушел воевать 9 сентября 1941 года. Погиб 27 сентября 1944 года недалеко от Риги. Ему было 44 года.

— Что-то об отце мы узнали от его сослуживцев-односельчан, вернувшихся домой. Но хотелось знать больше, о том, как погиб отец, где похоронен, хотелось положить цветы на его могилу.

В конце 60-х я обратился за

помощью в ЦК Комсомола Латвии. И знаете, мне помогли. В Орел, на мой адрес пришел ответ из Республиканского военного комиссариата Латвийской ССР, где говорилось, что рядовой Косюра Иван Степанович захоронен на братском кладбище № 10 Кейпенского сельсовета Огрского района Латвийской ССР. И далее: «Если вы желаете посетить могилу, то к ней можно проехать по железной дороге до города Огре, обратиться в райвоенкомат, там вам укажут, где находится могила отца».

Не мешкая, приехал в Прибалтику. Меня отвезли на военное кладбище километрах в 50 от Риги. Сопровождал военком. По дороге рассказывал, какие шли в тех местах тяжелые бои.

...В братском захоронении — 178 воинов Красной Армии. Установлен памятник. На русском и на латышском языках написано, кто здесь лежит. Я нашел могилу своего отца... Хотелось бы верить, что сегодня она не разрушена, что память о павших сохранена.

А позже на портале «Память народа» я прочитал, в каких частях отец служил, как он погиб. Воевал храбро, трижды был награжден и трижды ранен, один раз — тяжело.

«Во время наступления наших войск 10 июля 1944 года красноармеец Косюра проявил личную храбрость и отвагу. При прорыве обороны противника он одним из первых ворвался на вражеские позиции, забросал гранатами пулеметный расчет противника, уничтожив при этом 7 гитлеровцев.

Будучи раненым, красноармеец Косюра взял трофейный немецкий пулемет и вел из него огонь по отступающим немцам, пока наши подразделения не продвинулись далеко вперед. За проявленную храбрость И. С. Косюра удостоен правительственной награды — Ордена Красной Звезды». Это из донесения командира 756-го стрелкового полка полковника Зинченко.

Стрелок 3-й стрелковой роты Иван Косюра был также награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». «В бою 13 января 1944 года в районе деревни Луга смело продвигался вперед, увлекая своим примером товарищей. В том бою из личного оружия убил 4 немцев...».

— В этом году мы отмечаем 80-летие Великой Победы, — продолжает сын солдата. — И вспоминаем тех, кто эту победу квал, кто сложил голову в боях. С гордостью говорим и о войнах, которые сегодня сражаются за свободу и независимость нашей страны, за Русский мир. Говорить о войне трудно, но необходимо. И не только в переполненных залах, с высоких трибун, но и дома, с детьми, у памятников погибшим.

Ведь сегодня столько желающих переписать историю, отобрать у нас нашу Победу.

Юлия РЮТИНА.

## Без восстановления социальной справедливости



Заместитель Председателя Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, доктор политических наук Сергей Обухов в телепрограмме «Точка зрения» — об очередном межимпери-

алистическом разделе мира, и перспективах нашей страны. А еще — об отсутствии в России социальной справедливости, что мешает коренному решению важнейших проблем, стоящих перед страной в это судьбоносное время.

Россию сначала расчленят, а потом решат — принимать ли в Европу?

Идет очередной межимпериалистический раздел мира: схватились транснациональные корпорации. И прежде всего, глобальный банковский капитал «бьется насмерть» с производственным капиталом — это очевидно. Пришедший к власти в США Трамп является представителем, более или менее, но все же производственного капитала. В отличие от демократов, олицетворяющих финансовый капитал, мастеров надувания всевозможных пузырей на финансовом рынке.

Поэтому то, что происходит сейчас глобального в мире, есть не что иное, как откровенное «использование вслепую» более слабых стран — с точки зрения экономической, военной и политической мощи: под предлогом всевозможной «повестки дня», включая климатическую. Та же Россия, например, должна выкупать и выплачивать Евросоюзу определенные квоты — за то,

что в рамках климатической повестки она что-то там неправильно делает или что-либо производит непопозволенное.

Но в любом случае мы видим, что все эти противоречия обострились «до нельзы» — на фоне глобального мирового кризиса. И теперь решается вопрос — за счет какой части кланов, корпораций или государств будет найден выход из нынешнего мирового кризиса. Другими словами, одни пауки должны буквально сожрать других. Но вся беда в том, что «на кону» находится и наше, постсоветское, пространство, которому реально угрожает дальнейший раздел. И Владимир Владимирович Путин, начавший Специальную Военную Операцию, прекрасно понимает это. Такая «операция» — единственный способ защититься от поглощения, уничтожения и раздробления России.

Все предыдущие разговоры о возможности вхождения в Европу — закончились. Поскольку делать это разрешается лишь частями — часть Прибалтики, на-

пример, или Украины. Да и Россию могут принять туда, но только после «деколонизации» — с последующим разделением ее на части: Центральную, Урал, Поволжье и так далее с последующим ограблением.

Но слава Богу, руководитель нашего государства вовремя осознал эту угрозу. И никакую Россию, как самостоятельный субъект мирового права и самодостаточный центр развития мира, никто и никогда не допустит.

Вот почему, анализируя свежие заявления Путина о новом справедливом миропорядке — это попытка вспомнить советские антиколониальные нарративы, когда Советский Союз выступал защитником, как говорили тогда, национально-освободительного движения.

Тотальное несоблюдение принципа социальной справедливости в России

А сегодня, когда нам буквально навязывают все эти пресловутые — трансендерную, климатическую и иные повестки дня, партии власти удобнее представ-

# Мусор на «своей» земле

## Ещё одна метаморфоза скандальной реформы

Вопрос обустройства контейнерных площадок в г. Орле относится к разряду «не вполне определенных». Даже в судах, как, например, выяснил руководитель фракции КПРФ С. Н. Швалов, по сей день этот спор не находит однозначного решения: 60 процентов судебных выводов — в пользу позиции администрации города, но в 40 процентах случаев управляющим компаниям удается отбиться от этой «обузы».

Парадоксально, но факт: ежегодно в бюджете города закладывается некая сумма на обустройство контейнерных площадок, однако это не мешает исполнительной власти настаивать на том, что «вопрос обустройства и содержания площадок для сбора ТКО относится к компетенции управляющих организаций...»

С. Н. Швалов поясняет: средства, которые закладываются в бюджет на строительство площадок, расходуются главным образом на обустройство таковых в частном секторе, многоквартирных домов это почти не касается.

В очередной раз тема обострилась в связи с жалобами жителей дома № 206 на ул. Комсомольской. Контейнерная площадка расположена рядом с этим домом, но ею пользуются жители еще семи соседних многоквартирных домов. Жители требуют привести площадку в «нормативное состояние» и жалуются депутатам горсовета. Администрация города «держит удар» и пытается возложить всю ответственность за состояние этого «места накопления ТКО» на управляющую компанию — ООО «ЖЭУ№10».

Руководитель фракции КПРФ С. Н. Швалов, комментируя ситуацию, подчеркнул, что данный случай, в общем, типичен для нашего города. С подобным сталкиваются и другие жители, и депутаты-коммунисты в том числе. Как только речь заходит о приведении в порядок той или иной внутриквартальной контейнерной площадки, которой пользуются жители многоквартирных домов, возникает спор об ответственности и компетенциях.

Суть проблемы достаточно ясно изложена в письме заместителя начальника городского управления жилищно-коммунального хозяйства Г. Г. Коноваловой, которое было составлено в ответ на депутатский запрос. Ссылаясь на действующее законодательство, а именно — на федеральный закон № 189, администрация города настаивает, что если кадастровый учет земельного участка под многоквартирным домом был проведен, то все, что расположено на этой земле, становится долевой собственностью горожан, проживающих в доме. И, соответственно, все вопросы о содержании этого имущества должны решаться жителями в контакте не с властями, а с управляющей компанией.

Удивительно то, что чиновники настаивают на данном тезисе даже в том случае, если границы такого участка не установлены, как в случае с домом № 206. Чиновники ссылаются на пункт 3.7.1 постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда». Согласно этому документу организации по обслуживанию жилищного фонда обязаны обеспечить установку на обслуживаемой территории «...сборников для твердых отходов, свободный подъезд и освещение около площадок, содержание в исправном состоянии

контейнеров без переполнения и загромождения территорий».

У властей есть и еще один веский аргумент, позволяющий переложить всю ответственность за состояние контейнерных площадок на управляющие организации. Это деньги, заложенные в тариф, по которому горожане платят за коммунальные услуги. Как поясняет, С. Н. Швалов, в тех 15–18 рублях с квадратного метра дома, которые собственники жилья платят за содержание общего имущества, есть примерно 27 копеек, которые предназначены именно на содержание и ремонт мест сбора ТКО, то есть контейнерных площадок и самих контейнеров.

Казалось бы, все понятно. Но загвоздка в том, что нет полной ясности с тем самым кадастровым учетом земли под нашими домами. Спросите себя: знаете ли вы что-нибудь о кадастровом разграничении ваших дворов и примыкающих к ним территорий по месту вашего жительства? Скорее всего, не знаете. А это значит, что ситуация, с которой столкнулись жители восьми домов на ул. Комсомольской, может повториться где угодно и в любой

момент. Как шило из мешка вылезет проблема обустройства вашей контейнерной площадки, если вдруг окажется, что она перестала соответствовать своему «нормативному состоянию». И тогда, уважаемые собственники жилья, власть вам скажет: обращайтесь в свою управляющую компанию! А та в свою очередь обязана «инициировать проведение общего собрания собственников помещений многоквартирного дома по вопросу определения места размещения контейнерной площадки ТКО...». Как говорится, оцените перспективу и ваши шансы на успех!

И не стоит обольщаться тем, что существующие места сбора мусора вроде бы оборудованы без нашего с вами участия. Судя по логике развития событий, подобное больше не повторится. И если придется восстанавливать или обустроить заново контейнерную площадку, то это придется делать своими силами, то есть договариваться к управляющей организацией, обслуживающей ваш дом.

Скажете — глухой номер! Согласен. Но оттого и решаются такие вопросы в судах. И что самое обидное — конца этой неразберихи не видно. А вот мусор накапливается каждый день. И если контейнерная площадка оставляет желать лучшего, то пока суда дело, местные жители рискуют просто утонуть в мусоре по соседству со своим домом.

Андрей ГРЯДУНОВ.

# Контроль и учёт. За свой счёт

«Постановлением правительства Орловской области от 21.11.2024 года № 757 утверждены новые нормативы потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению и водоотведению в жилых помещениях. А также нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению при использовании земельного участка и надворных построек на терри-

тории Орловской области...»

В этой связи нормативы горячего, холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденные решением Орловского городского Совета народных депутатов от 27.09.2001 «О нормативах потребления газа, водо-, тепло-, энерго ресурсов для населения г. Орла» утратили силу с 1 декабря 2024 года», — сообщает орловское городское управление экономического развития.

Эти решения принимались в рамках поэтапного перехода к установлению единых нормативов потребления, инициированного федеральными властями.

Для сравнения. Если до декабря прошлого года в жилых домах с холодным водоснабжением, канализацией, ванной и газовым водонагревателем (колонкой) норма потребления составляла 7,14 кубометра в месяц на человека, то теперь для схожих

условий проживания эта норма повысилась до 7,46 кубометра в месяц на человека. Если до сих пор в домах с холодным водоснабжением, осуществляемым через водопровод или водоразборную колонку, расположенную на территории домовладения, при отсутствии канализации расходная норма воды составляла 1,82 кубометра в месяц на человека, то теперь она составляет от трех до пяти кубометров на

человека в месяц.

Есть еще одна характерная деталь в обновленном классификаторе нормативов потребления: при классификации условий проживания в новых таблицах нормативов уже не разделяются индивидуальные и многоквартирные дома — в одной и той же графе теперь записано: «многоквартирные и жилые дома».

Комментируя введение новых нормативов, чиновники подчеркивают, что все эти новации не коснутся тех потребителей, кто установил в своем жилище индивидуальные приборы учета.

А. ГРАДОВ.

# В России не будет справедливого миропорядка

лечь нашу борьбу за самосохранение, как защиту традиционных ценностей. Хотя, на мой взгляд, ключевой традиционной ценностью является именно социальная справедливость. А вот с ней-то в постсоветской России очень большие проблемы. Поэтому, когда мы говорим, что «восстанавливаем социальную справедливость в международных отношениях», нас тоже вправе спросить — «а у вас-то как обстоят дела с этим понятием?».

Проповедуя традиционные ценности, Россия, очевидно, и сама должна предложить какую-либо справедливую модель государственного устройства, предварительно опробовав ее у себя. Как, например, в Белоруссии, где такая модель, в принципе, уже построена. Да и в СССР она присутствовала тоже.

Нынешнее руководство России не может воспроизводить советскую модель устройства государства по одной ключевой причине — тотального несоблюдения принципа социальной справедливости. Разумеется, и в Советском Союзе хватало проблем, однако основная собственность — средства производства и природные богатства — и это ключевой момент — не была сосредоточена в руках только олигархов, как происходит это до сих пор в Российской Федерации.

Для того, чтобы реализовать советскую модель на практике, для начала нужно разобраться с ближайшим окружением тех, кто принимает решения на государственном уровне.

Другими словами, с пресловутыми олигархами, которые владеют сегодня практически всей собственностью, бывшей когда-то общенародной. И это — главное препятствие для установления социальной справедливости в Российской Федерации.

Деолигархизация будет означать и победу традиционных ценностей тоже.

В последние три года мы особенно часто слышим разговоры о традиционных ценностях. Однако, возможна ли подобная практика в такой социально-экономической системе, которая в повседневной жизни эти ценности не признает и нарушает? Вряд ли.

Вы, конечно, знаете, что прошедший год был объявлен властями «годом семьи», но оказалось, что именно тогда было зафиксировано наибольшее количество разводов.

Думаю, не имеет смысла много говорить о том, насколько неэффективна государственная политика и пропаганда в этом вопросе. Поскольку количество

разводов продолжает расти до сих пор, а численность населения Российской Федерации быстро сокращается — в результате чего нашей стране грозит тотальное вымирание.

Понимаю, конечно, что демографические проблемы не решаются в одночасье — это долгосрочные тренды. Однако все попытки, которые предпринимают власти для решения проблемы, на мой взгляд, не способны на это — причем, в принципе. Спрашивается, почему? Потому что русские не размножаются в «крольчатниках». Хотя даже для его покупки — в той же, например, Москве, понадобится, в среднем, 12 миллионов рублей. А где их взять — при ипотеке в 40%? Просто нереально.

Другими словами, социально-экономическая база в стране попросту не готова для того, чтобы граждане занимались созданием счастливых семей, а не думали о том, как бы вообще выжить.

Посмотрите, например, на ту же самую Пенсионную реформу, проведенную руководством

страны. Это же сплошная «изоляция» наших бабушек и дедушек, загнанных на рабочее место, от воспитания и помощи внукам. И подобное «наследие» власти почему-то так и не решило — даже в год семьи.

Посмотрите только — сколько проблем вокруг требуют незамедлительного решения? Та же, например, проблема пространственного развития.

Как только у каждой семьи, нуждающейся в жилье, появится свой, отдельный, дом, начнут развиваться малые, глубинные города России.

Особенно, если ввести там такие же, как и в больших городах, социальные стандарты. Только тогда можно будет говорить о решении той же, например, демографической проблемы.

Пока же все заявления властей по этому поводу пока не более, чем благие намерения.

kprf.ru

# Творческий вечер

В Центральном Доме культуры Шаблыкинского района прошел творческий вечер ветерана партии, поэтессы Раисы Филиной.

Поздравить Раису Андреевну пришли глава района, председатель Совета ветеранов, местные коммунисты во главе с первым секретарем райкома И. А. Кузнецовой, представители общественных организаций, коллеги, друзья. Было сказано немало добрых слов. Был в этот день и замечательный концерт. А как вдохновенно Раиса Андреевна читала со сцены свои стихи!

Она издала девять книг — рассказы о своей малой родине, об Орловском крае, большой цикл стихотворений, посвященных специальной военной операции и её участникам. В книгах — безграничная любовь к родному краю, к землякам и их труду. За вклад в развитие культуры и искусства, активную жизненную позицию, служение идеалам добра и справедливости от имени первого секретаря Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконникова Р. А. Филиной была вручена Почетная грамота обкома КПРФ.

Юлия РЮТИНА.



## Наряжайтесь и участвуйте!

Цель конкурса — **возрождение и сохранение старинных традиций, обычаев народных праздников; развитие интереса к истокам традиционной культуры России.**

### Условия, сроки

Участвовать могут детские и взрослые фольклорные коллективы. Коллективам/исполнителям необходимо до 31 марта 2025 года представить в отдел народного творчества и традиционной культуры БУКОО «Орловский областной Центр народного творчества» на электронный адрес: [oocont57@yandex.ru](mailto:oocont57@yandex.ru) анкету-заявку, видеозапись конкурсных номеров (с ссылкой на видеоматериал ВКонтакте или Yandex Disk) цветную фотографию коллектива/исполнителя.

Для участия в конкурсе принимаются не более трех заявок от коллектива в каждой возрастной категории.

Открытый конкурс проводится в два этапа в заочной (дистанционной) и очной форме. Первый конкурсный этап (дистанционный) проходит с 15 января по 31 марта 2025 года.

Второй этап — гала-концерт из числа лучших номеров коллективов и исполнителей состоится 13 апреля 2025 года. в г. Орле.

### Требования к программе

Основу конкурсных программ должны составлять театрализованные сцены календарных, се-

мейно-бытовых народных праздников, обрядов, игр и забав с использованием местного песенно-танцевального и устного фольклора, диалекта, старинных культурно-бытовых предметов и костюмов.

Видеозапись должна производиться с горизонтальной ориентацией экрана без выключения и остановки записи от начала до конца исполняемой программы, во время видеозаписи используется естественная акустика зала, класса или иного помещения, запрещено редактирование видеозаписи (монтаж, склейка кадров, наложение аудиодорожек).

### Номинации конкурса

«Обрядовая песня» (песня + сюжетное действие обряда), «Обряд праздника», «Реконструкция фольклорной игры». Участники имеют право представить на конкурс любую обрядовую песню, обряд праздника (свадьба, Рождество, Масленица, Пасха, Троица, и т.д.).

Время выступления одного коллектива — не более 15 минут.

Справки по вопросам организации и проведения конкурса по тел.: 8 (486-2) 54-02-39, 8-980-337-4452, Соколова Тамара Сергеевна — ведущий методист по фольклору и традиционной культуре отдела народного творчества и традиционной культуры БУКОО «Орловский областной центр народного творчества».

● Просто нет слов от возмущения!

## Ельцин жив?

Это пощёчина всем нам! «В Москве открылся Ельцин-центр! Да-да, не шутка. Долго не решались открыть. Стоял годами под замком, отремонтированный за 1 миллиард 600 миллионов рублей. В центре Москвы на Малой Никитской, рядом с храмом, где венчался Пушкин. С могилами рода Суворова. С музеями Горького и Алексея Толстого. С квартирой Леонида Леонова. С Союзом писателей СССР. Квартал высочайшей духовной культуры! В

старинной дворянской усадьбе. Там долгие годы располагался Госкомиздат России. Сидел хороший народный министр, фронтовик Николай Васильевич Свиридов. Вся лучшая до сих пор литература, все серии, избранные, собрания сочинений планировались здесь. И вот на тебе!

Открыли Ельцин-центр тайно, стыдно, никого не пригласив. В разгар СВО. Следствие его же политики. Будет смердеть в центре столицы, как и проклятое ме-

сто в Екатеринбурге.

Открылся фотовыставкой с портретами Наины Ельциной. Открывала внучка, постоянно проживающая в Лондоне, гражданка Австрии Мария Юмашева (в презентационном постере Маша Юмашева). Выставка называется «Моя бабушка — первая леди».

ТГ Рамзай  
(Телеграм-канал  
Владислава Шурыгина).

### Поздравляем!



**ДЫНКОВИЧА  
Ивана Сергеевича,**  
первого секретаря Орловского горкома, руководителя фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов —  
**с 35-летием!**

Орловский обком,  
Орловский горком КПРФ,  
фракция КПРФ  
в Орловском облсовете,  
п/о № 12.

**МЯЩИЦЕВА  
Николая Леонидовича!**  
Заводской РК КПРФ,  
п/о № 31.

**ЖУРАВЛЁВА  
Максима Евгеньевича,**  
депутата Ливенского горсовета, члена горкома —  
**с юбилеем!**

Ливенский ГК КПРФ,  
фракция КПРФ горсовета,  
п/о № 26.

**ДОЛЖИКОВА  
Василия Анатольевича!**  
Заводской РК КПРФ,  
п/о № 24.

**СОРОКИНУ  
Ольгу Викторовну!**

**БУЛАНОВУ  
Любовь Григорьевну!**  
Северный РК КПРФ,  
п/о №№ 64, 69.



**Совместный  
проект  
Орловского  
обкома КПРФ  
и агентства  
печати  
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение  
политической партии «Коммунистическая партия  
Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская  
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: [redline-orel@mail.ru](mailto:redline-orel@mail.ru), [orel\\_iskra@mail.ru](mailto:orel_iskra@mail.ru).  
Сайты: [www.kprforel.ru](http://www.kprforel.ru), [www.orelcity.ru](http://www.orelcity.ru).

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-  
деляет мнение авторов  
публикуемых  
материалов.  
Коммерческая инфор-  
мация публикуется  
с пометкой  
«На правах рекламы»  
или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 18.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

